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PROVAS PARA O CARGO DE NÍVEL D 

TÉCNICO DE CONTABILIDADE 
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ESTE CADERNO CONTÉM PROVAS DE: 

LÍNGUA PORTUGUESA (QUESTÕES 1 A 14) 

MATEMÁTICA (QUESTÕES 15 A 22) 

LEGISLAÇÃO (QUESTÕES 23 A 30) 

CONHECIMENTO ESPECÍFICO (QUESTÕES 31 A 65) 

INSTRUÇÕES: 

 
Após a autorização do(a) aplicador(a), abra o caderno e confira-o, conforme as instruções abaixo: 
 
 Cada questão contém 4 (quatro) alternativas de resposta. Apenas 1 (uma) alternativa responde à questão. 

 O formulário de respostas deverá ser preenchido conforme as instruções contidas no próprio formulário e 
assinado apenas no espaço reservado para esse fim.  

 Não será permitido o empréstimo de qualquer tipo de material entre os(as) candidatos(as), durante a 
realização da prova. Caso haja necessidade, o(a) candidato(a) deverá chamar o(a) aplicador(a). 

 

ATENÇÃO! 

 O não cumprimento das instruções poderá acarretar a eliminação do(a) candidato(a). 

 O tempo de duração da prova é de 4 (quatro) horas e INCLUI o preenchimento do formulário de respostas. 

 A interpretação das questões faz parte da prova. 

 Este caderno será obrigatoriamente devolvido ao(à) aplicador(a), ao final da prova. O(a) candidato(a) 
deverá apenas destacar a contracapa, na qual se encontra o rascunho do gabarito. NÃO poderá haver 
nenhuma anotação extra no rascunho.    

 A devolução do formulário de respostas e do caderno de provas é de inteira responsabilidade do(a) 
candidato(a). 

 Qualquer irregularidade deverá ser comunicada ao(à) aplicador(a). 

 
Boa Prova! 
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LÍNGUA PORTUGUESA (QUESTÕES 1-14) 
 

INSTRUÇÕES: Leia o texto 1 para responder às questões de 1 a 8 

TEXTO 1 

ChatGPT e o impacto da inteligência artificial em nossas vidas 

 

Leticia Piccolotto Ferreira 
 

O longo mês de janeiro teve fim, e o ChatGPT alcançou a marca de 100 milhões de usuários, antes 
mesmo de completar dois meses desde seu lançamento. 

O nome é complexo, mas, seguramente, você já deve tê-lo ouvido, afinal, o tema tem dominado as 
redes sociais, jornais e também as nossas conversas. Lançado em novembro de 2022 pela OpenAI, 
organização que tem como missão “garantir que a inteligência artificial beneficie toda a humanidade”, o 
ChatGPT é uma inteligência artificial que responde a perguntas variadas, gerando grandes quantidades de 
conteúdos sobre, basicamente, qualquer tema. 

Essa descrição pode soar modesta e até comum, afinal, estamos bastante acostumados a dialogar com 
os chamados chatbots em chamadas telefônicas, WhatsApp ou mensagens instantâneas. 

No entanto, especialistas asseguram que o ChatGPT é altamente disruptivo — alguns o consideram o 
melhor chatbot já inventado — pelo alto desempenho na criação de conteúdo que se assemelha muito a 
materiais produzidos por seres humanos. A criatividade, um reino antes só ocupado por seres humanos, 
parece ter novos habitantes. 

O sucesso da tecnologia, que pertence ao grupo das chamadas “generative AI”, foi imediato e uma 
verdadeira febre digital. Após poucos dias de lançamento, a plataforma, que é gratuita, já reunia 1 milhão de 
usuários que testaram as funcionalidades da inteligência artificial das mais distintas. E como não podia ser 
diferente, o sucesso, amplo uso e a análise preliminar das diferentes aplicações do ChatGPT têm preocupado 
especialistas. Assim como observamos em casos anteriores — como os deepfakes, por exemplo — o 
desenvolvimento acelerado da inteligência artificial suscita questões muito pertinentes sobre o uso ético da 
tecnologia. 

Há os que temem que soluções com o ChatGPT possam substituir humanos em diferentes tarefas 
relacionadas à produção de saberes, conteúdos e criatividade. Outros apontam que a inteligência artificial 
representa um perigo ao reconhecimento da verdade dos fatos e da identidade de seres humanos. 

Todas essas indagações são válidas e, infelizmente, ainda não alcançamos todas as respostas — e pode 
levar muito tempo até que as tenhamos. 

Isso não significa, definitivamente, que devemos parar nossa busca. Especialmente, precisamos 
garantir que a utilização de tecnologias, especialmente as que têm como base a inteligência artificial, possa 
trazer benefícios reais à coletividade, em vez de danos irreversíveis. 

Afinal, pode soar extraordinário um robô que responde a todas as nossas perguntas e elabora textos 
complexos com o comando de um prompt, mas, qual a sua aplicabilidade prática? Como ele pode nos ajudar 
a resolver problemas complexos em diferentes áreas, como saúde e educação? E como essas soluções 
podem estar acessíveis ao maior número de pessoas, especialmente aquelas que contribuem com o 
aprendizado da própria inteligência artificial? 

É preciso que estejamos vigilantes, compreendamos que o desenvolvimento da tecnologia não é 
inerentemente ruim e possamos pactuar princípios e limites claros para a aplicação da inteligência artificial. 

Há inúmeras possibilidades para aplicação de soluções como o ChatGPT; cabe a nós, especialmente às 
lideranças em tecnologia, definir as bases de sua utilização de forma ética para que esses benefícios possam 
ser colhidos por todos e, mais importante, não gerem como externalidades riscos a ninguém. 

FERREIRA, L. P.  Disponível em: <https://canaltech.com.br/colunas/chatgpt-e-o-impacto-da-inteligencia-artificial-em-nossas-vidas>. 
Acesso em: 25 /02/2023. 
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QUESTÃO 1 

Com base no texto 1, assinale a alternativa CORRETA:  

(A) O texto argumenta que o uso do ChatGPT representa uma estratégia para resolução de problemas 
relacionados à saúde e à educação.  

(B) O texto adverte que o uso do ChatGPT deve ser restrito aos profissionais da área de tecnologias de modo a se 
evitar prejuízos para a sociedade.  

(C) O texto recomenda que sejam definidos critérios com vistas a assegurar o uso ético do ChatGPT.  

(D) O texto defende posicionamentos favoráveis ao uso do ChatGPT, em diferentes situações do cotidiano social.  

 

QUESTÃO 2 

Quanto ao seu universo de referência, o texto trata de 

(A) um debate sobre um mundo de ficção científica em que as situações adquirem contornos imaginários 
relacionados a princípios ou tendências científicas.  

(B) um comentário do domínio jornalístico destinado a especialistas da tecnologia para uma utilização racional dos 
avanços tecnológicos. 

(C) uma teoria a respeito do desenvolvimento da inteligência artificial com a exploração dos modos de 
funcionamento da assistente virtual ChatGPT. 

(D) uma problematização relacionada ao desenvolvimento da inteligência artificial que demanda discussões sobre 
os impactos de uso do ChatGPT. 

 

QUESTÃO 3 

Considerando o estilo com que esse texto foi escrito, analise cada asserção e assinale a alternativa INCORRETA: 

(A) O emprego de modalizadores, do tipo “parece” e “pode”, suscita uma ideia de dúvida, que traz prejuízos para a 
defesa do ponto de vista pretendido pelo autor. 

(B) O uso recorrente de construções frasais afirmativas fortalece a argumentação, pois evidencia o 
posicionamento do autor sobre o tema tratado. 

(C) A inserção de perguntas retóricas contribui para o engajamento do leitor na discussão proposta, pois o 
mobiliza à reflexão acerca das questões problematizadas. 

(D) O uso da primeira pessoa do plural propicia a inclusão do leitor na responsabilização social sugerida pelo autor, 
uma vez que se trata de uma tecnologia que abarca a coletividade. 

 

QUESTÃO 4 

A partir da leitura do texto, infere-se, como posicionamento enunciativo do articulista: 

I. A aplicação da inteligência artificial desponta como resposta aos problemas humanos e existenciais. 
II. A aplicação da  inteligência artificial pode contribuir para disseminar informações falsas.  
III. A inteligência artificial desponta como ameaça aos humanos por realizar tarefas complexas. 
IV. A inteligência artificial, aliada à ética, pode trazer efeitos benéficos à humanidade. 
V. O uso ético da tecnologia é incompatível com o desenvolvimento acelerado da inteligência artificial. 

 

Assinale a alternativa CORRETA: 

(A) Somente I, II e V. 

(B) Somente II e IV. 

(C) Somente I, III e V. 

(D) Somente III e IV. 
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QUESTÃO 5 

As palavras destacadas estão corretamente interpretadas entre parênteses, EXCETO em: 

(A) “(...) não gerem como externalidades riscos a ninguém.” (linha 38)  (causas) 

(B) “No entanto, especialistas asseguram que o ChatGPT é altamente disruptivo.” (linha 10) (transformador) 

(C) “(...) o desenvolvimento acelerado da inteligência artificial suscita questões muito pertinentes sobre o uso 
ético da tecnologia.” (linhas 18 a 19) (provoca) 

(D) “(...) possa trazer benefícios reais à coletividade, em vez de danos irreversíveis.” (linhas 27 e 28) 
(irrecuperáveis) 

 

QUESTÃO 6 

Assinale a alternativa em que o vocábulo destacado NÃO se configura como pronome relativo. 

(A) Afinal, pode soar um robô que responde a todas as nossas perguntas e elabora textos complexos com o 
comando de um prompt extraordinário. 

(B) E como essas soluções podem estar acessíveis ao maior número de pessoas, especialmente aquelas que 
contribuem com o aprendizado da própria inteligência artificial? 

(C) Outros apontam que a inteligência artificial representa um perigo ao reconhecimento da verdade dos fatos e 
da identidade de seres humanos. 

(D) Há os que temem que soluções com o ChatGPT possam substituir humanos em diferentes tarefas relacionadas 
à produção de saberes, conteúdos e criatividade.  

 

QUESTÃO 7 

Na construção de um texto, é comum  que o autor/enunciador deixe marcas linguísticas explícitas que evidenciam 
uma avaliação sobre o conteúdo. Assinale a alternativa em que o  elemento linguístico destacado NÃO indica 
avaliação.  

(A) “A criatividade, um reino antes só ocupado por seres humanos, parece ter novos habitantes.” (linhas 12 e 13) 

(B) “Especialmente, precisamos garantir que a utilização de tecnologias.” (linhas 26 e 27) 

(C) “É preciso que estejamos vigilantes.” (linha 34) 

(D) “(...) o ChatGPT alcançou a marca de 100 milhões de usuários.” (linha 1) 

 

QUESTÃO 8 

Pela leitura global do texto, infere-se que são impactos da inteligência artificial para a vida humana, EXCETO: 

(A) O receio da substituição de seres humanos pela máquina. 

(B) A ameaça de não reconhecimento da veracidade factual.  

(C) O risco de trazer soluções inacessíveis à população nas áreas de saúde e de educação.  

(D) A garantia da percepção de identidade humana. 
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INSTRUÇÕES: Leia o texto 2 para responder às questões de 9 a 14 

TEXTO 2 

PUXÃO DE ORELHA DIGITAL 

 

“A inteligência artificial impressiona, mas é a derrota da ficção” 

Por Walcyr Carrasco Atualizado em 24 mar 2023, 19h26 - Publicado em 26 mar 2023, 08h00 

 

Surgiu o programa de Inteligência Artificial para textos. É o ChatGPT. À primeira vista, impressiona. Ele 
escreve textos, chega a inventar nomes de personagens e cria situações. Só é preciso digitar o pedido, o 
tamanho e o tema para que ele escreva uma história original. Nas áreas médica, jurídica e acadêmica, nas 
quais muitos textos têm formatos próximos, já é um estouro. Mas em ficção? Soube que há livros no 
mercado americano escritos inteiramente por IA! Um autor está acostumado a ser tratado como um ser 
único no mundo, uma espécie de maravilha da humanidade (assim como enxadristas, já derrotados pelo 
computador). Mas o mundo anda, não anda? Fiquei curioso e instalei o tal Chat no meu laptop. Fiz tudo 
como me ensinaram. Segui todas as regras, menos uma, que eu não conhecia. Já falarei dela. Bem… eu quis 
testar os limites da IA. Dei um tema provocativo. Muito provocativo. Pedi para escrever uma história infantil 
sobre um menino que batia na mãe (jamais escreveria esse texto, só queria ver como a IA se sairia). A 
resposta: “Desculpe, não é apropriado ou ético escrever uma história que promova ou normalize a violência 
doméstica. Como um modelo de linguagem, minha função é fornecer informações úteis ou educativas para 
meus usuários, sempre mantendo o respeito e a ética. Sugiro que pense em outro tema para a história, que 
possa ser mais positivo e inspirador”. 

Eu estava levando um puxão de orelha digital! Tentei outros temas. Tudo que a IA escrevia tinha um 
final inspirador, uma mensagem positiva. Digna de um texto religioso do século XIX. Cada texto parecia 
escrito pela fada Sininho! A ideia de um texto, ou de qualquer criação artística, é também desafiar, inovar e, 
mesmo através de um final surpreendente, criar consciência crítica. A maioria dos contos infantis seria 
aprovada pela IA? Por exemplo, aquela história de a bruxa prender João numa jaula, testar o dedinho para 
ver se está apetitoso para devorá-lo, seria aprovada? 

A IA, tal como está, escreverá sempre a mesma coisa. Eu nunca corri atrás da moral da história. Mas 
sempre falei de buscas interiores, sentimentos capazes de levar o pior vilão a uma transformação como ser 
humano. É um caminho mais difícil e, acredito, mais criativo. 

Um projeto como a IA, nos moldes em que foi lançada, também é um programa de dominação 
intelectual. Só se fala das mesmas coisas, sempre em um padrão positivo — ou falsamente positivo, porque 
há muitas maneiras de contar uma história. Também, sempre de acordo com regras moralistas, até toscas, 
sem espaço para a sutileza.  

(...) 
Talvez a IA um dia chegue a criar com emoção. Mas por enquanto continuo aqui teclando minhas 

histórias. Eu não sabia, mas fiquei conhecendo a primeira regra da IA: só se pode escrever o que a moral 
comum ordena. 

Revista Veja – 24/03/2023. 

 

QUESTÃO 9 

A percepção do articulista de que o ChatGPT é a derrota de ficção encontra respaldo em todas as alternativas, 
EXCETO: 

(A) “A maioria dos contos infantis seria aprovada pela IA?” (linhas 18 a 19) 

(B) “Eu estava levando um puxão de orelha digital!” (linha 15) 

(C) “(...) só se pode escrever o que a moral comum ordena.” (linhas 30 e 31) 

(D) “A IA, tal como está, escreverá sempre a mesma coisa.” (linha 21) 
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QUESTÃO 10 

Observe as ocorrências de dois-pontos nas passagens a seguir.  

I. “A resposta: “Desculpe, não é apropriado ou ético escrever uma história que promova ou normalize a violência 
doméstica.” (linhas 11e 12) 

II. “(...) fiquei conhecendo a primeira regra da IA: só se pode escrever o que a moral comum ordena.” (linhas 30 e 
31) 

 

Assinale a alternativa em que se justifica, correta e respectivamente, o emprego de dois-pontos. 

(A) Introduzir um esclarecimento; marcar uma justificativa. 

(B) Introduzir um ponto de vista do autor; indicar uma restrição. 

(C) Introduzir uma citação; apresentar um esclarecimento. 

(D) Introduzir uma enumeração; expressar uma definição. 

 

QUESTÃO 11 

Na construção de um texto, os operadores argumentativos são responsáveis por estabelecer coesão textual e por 
orientar o leitor na construção de sentido. As análises apresentadas estão corretas, EXCETO em: 

(A) “Nas áreas médica, jurídica e acadêmica, nas quais muitos textos têm formatos próximos, já é um estouro. Mas 
em ficção?” (linhas 3 e 4) => introduz uma conclusão com o objetivo de apontar, no decorrer do texto, as 
fragilidades do ChatGPT. 

(B) “(...) aquela história de a bruxa prender João numa jaula, testar o dedinho para ver se está apetitoso para 
devorá-lo, seria aprovada?” (linhas 19 e 20) => apresenta a finalidade da ação praticada pela bruxa.  

(C) “Um projeto como a IA, nos moldes em que foi lançada, também é um programa de dominação intelectual.” 
(linhas 24 e 25) => sugere a inclusão de informações sobre a IA.  

(D) “Mas por enquanto continuo aqui teclando minhas histórias.” (linhas 29 e 30) => define uma limitação 
temporal para as limitações do ChatGPT. 

 

QUESTÃO 12 

Leia o trecho, a seguir, e as proposições apresentadas: 

“Um projeto como a IA, nos moldes em que foi lançada, também é um programa de dominação intelectual. Só se 
fala das mesmas coisas, sempre em um padrão positivo — ou falsamente positivo, porque há muitas maneiras de 
contar uma história.” (linhas 24 a 26) 

Infere-se que o articulista: 

I. Desvela um posicionamento crítico reflexivo sobre a IA e a pseudo-democratização das informações. 
II. Indica que a IA, embora apresente avanços,  também reproduz valores e  ideologias de determinados grupos.  
III. Argumenta que o ChatGPT representa inovações para o campo da escrita ficcional.   
IV. Valoriza posicionamentos politicamente corretos, reconhecendo que as histórias podem apresentar diferentes 

versões.  

 

Assinale a alternativa CORRETA: 

(A) Somente I e III estão corretas. 

(B) Somente II e IV estão corretas. 

(C) Somente III e IV estão corretas. 

(D) Somente I e II estão corretas. 
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QUESTÃO 13 

A escolha dos elementos linguísticos contribui para o efeito de sentido no texto. A análise do efeito de sentido 
possibilitada pelo elemento  linguístico destacado está correta, EXCETO em: 

(A) “Surgiu o programa de Inteligência Artificial para textos.” (linha 1) => o artigo definido é utilizado para indicar 
notoriedade do ChatGPT. 

(B) “Fiquei curioso e instalei o tal Chat no meu laptop.” (linha 7) => o adjetivo tal é usado para exaltar as 
qualidades do ChatGPT. 

(C) “Fiz tudo como me ensinaram.” (linhas 7 e 8) => o conector como é utilizado para indicar consonância aos 
ensinamentos sobre os usos do ChatGPT. 

(D) “Cada texto parecia escrito pela fada Sininho!” (linhas 16 e 17) => a referência à fada Sininho é utilizada para 
indicar o caráter pueril dos textos produzidos pelo ChatGPT.  

 

QUESTÃO 14 

A partir das pistas linguísticas e pela leitura global do texto, infere-se que o articulista apresentou os seguintes 
posicionamentos em relação ao ChatGPT, EXCETO: 

(A) ponderação. 

(B) interesse. 

(C) aprovação. 

(D) dúvida. 
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MATEMÁTICA (QUESTÕES 15-22) 
 

QUESTÃO 15 
O prazo para a construção de um Centro Esportivo Universitário era de cinco semanas. Para cumprir esse prazo, 
seriam necessárias nove pessoas trabalhando 8 horas por dia e seis dias por semana. Houve um atraso de duas 
semanas no início das obras. Assim, para cumprir o prazo, quantas pessoas a mais foram necessárias, sabendo que 
todas elas trabalharam 2 horas a mais por dia e seis dias por semana?  
(A) uma pessoa. 

(B) duas pessoas. 

(C) três pessoas. 

(D) quatro pessoas. 

 

QUESTÃO 16 

Cada aula da UFLA tem duração de 50 minutos. Se um estudante tem 18 aulas semanais, o número de horas 
semanais que o estudante passa em sala de aula é de: 

Assinale a alternativa CORRETA: 

(A) 15 horas. 

(B) 16 horas. 

(C) 17 horas. 

(D) 18 horas. 

 

QUESTÃO 17 

O gráfico, a seguir, mostra a evolução na quantidade de servidores da UFLA entre os anos de 1963 e 2019. (fonte: 
site da UFLA). 

 
 

Com base no gráfico, assinale a alternativa CORRETA: 

(A) De 2003 para 2007, houve uma diminuição superior a 6% no número de técnicos-administrativos. 

(B) O aumento de técnicos-administrativos ocorrido entre os anos de 2010 e 2014 foi superior a 33%. 

(C) O aumento no número de docentes ocorrido entre os anos de 2007 e 2008 foi inferior a 2%. 

(D) De 2014 para 2019, houve um aumento de mais de 30% no número de docentes. 
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QUESTÃO 18 

Considere os números reais fixos a e b , tais que  1,2a  e  2,3b . A expressão que representa um número 

real negativo é: 

(A)   2 3a b  . 

(B)    2 2a b a b   . 

(C)   2 3a b  . 

(D)    2 1b a b a   . 

 

QUESTÃO 19 

Considere a função ( ) 3 2f x x  , x .  Se ( ) ( 1) 2 ( )g x f x f x   , x , então ( 2)g  é: 

(A) 3  

(B) 5 

(C) 11 

(D) 17 

 

QUESTÃO 20 

Considere os subconjuntos , ,A B C e D do conjunto universo .U Sabe-se que: 

 

O diagrama que representa as relações entre os subconjuntos de , , ,U A B C  e D , é: 

A) 

 

B) 
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C) 

 

D) 

 

 

 

QUESTÃO 21 

A partir das proposições: 

i) Todo cientista é perseverante. 
ii) Se um funcionário não está motivado então ele produz menos que a média. 
iii) Caio não produz menos que a média ou não é perseverante.  

Deduz-se que: 

(A) Caio é cientista e não está motivado. 
(B) Caio não é cientista ou está motivado. 
(C) Caio é cientista e está motivado. 
(D) Caio não é cientista ou não está motivado. 

 

QUESTÃO 22 

Uma biblioteca possui em seu acervo 5 livros de Matemática e 4 livros de Física, sendo únicos os exemplares. Pedro 
pode tomar emprestado no máximo 4 livros, e precisará de livros de Física e Matemática para seu projeto. De 
quantas maneiras Pedro pode tomar emprestados os livros, sendo pelo menos um de cada área? 

(A) 120 
(B) 126 
(C) 210 
(D) 216 
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LEGISLAÇÃO (QUESTÕES 23-30) 
QUESTÃO 23 

Considere as assertivas a seguir. 

I. A Administração deve revogar seus próprios atos, quando eivados de vício de legalidade, e pode anulá-los por 
motivo de conveniência ou oportunidade, respeitados os direitos adquiridos. 

II. O direito da Administração de anular os atos administrativos de que decorram efeitos favoráveis para os 
destinatários decai em cinco anos, contados da data em que foram praticados, salvo comprovada má-fé. 

III. Os atos que apresentarem defeitos sanáveis poderão ser convalidados pela própria Administração, por meio de 
decisão na qual se evidencie que não há lesão ao interesse público nem prejuízo a terceiros. 
 

Está CORRETO o que se afirma: 

(A) Apenas em I. 

(B) Apenas em I e II. 

(C) Apenas em III. 

(D) Apenas em II e III. 

 

QUESTÃO 24 

O Código de Ética do servidor público federal (Decreto n. 1171/94) estabelece a obrigatoriedade de criação de uma 
Comissão de Ética. Trata-se de importante órgão na estrutura administrativa para assegurar a higidez e a 
moralidade na prestação de serviços públicos.  

Em relação a essa entidade, assinale a alternativa INCORRETA. 

(A) A Comissão de Ética tem por atribuição orientar e aconselhar sobre a ética profissional do servidor, no 
tratamento com as pessoas e com o patrimônio público. 

(B) Os procedimentos na Comissão de Ética poderão ser utilizados para fundamentar e instruir promoções e 
demais procedimentos próprios da carreira. 

(C) A pena aplicável ao servidor público pela Comissão de Ética será a censura e a multa. 

(D) O servidor faltoso terá ciência da pena aplicável pela Comissão de Ética. 

 

QUESTÃO 25 

Leia as proposições sobre a Lei de Improbidade Administrativa.  

I. As disposições da Lei de Improbidade Administrativa são aplicáveis, no que couber, àquele que, mesmo não 
sendo agente público, induza ou concorra dolosamente para a prática do ato de improbidade.  

II. Estão sujeitos às sanções da Lei n. 8429/92, os atos praticados contra a Administração Pública ou contra 
patrimônio de entidades privadas, cuja criação ou custeio, o erário haja concorrido ou concorra. 

III. Consideram-se atos de improbidade administrativa as condutas dolosas e culposas, tipificadas nos artigos 9º, 
10 e 11 da Lei n. 8429/92. 

IV. Os sócios, os cotistas, os diretores e os colaboradores de pessoa jurídica de direito privado não respondem 
pelo ato de improbidade que venha a ser imputado à pessoa jurídica, salvo se, comprovadamente, houver 
participação e benefícios diretos, caso em que responderão, nos limites da sua participação.  

 

Assinale a alternativa CORRETA: 

(A) I, II e IV.  

(B) I, II e III. 

(C) II e III. 

(D) II e IV. 
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QUESTÃO 26 

João Oliveira foi aprovado em concurso público, tornando-se servidor em cargo de provimento efetivo. Após três 
anos de exercício, João se tornou estável e, de acordo com o texto constitucional de 1988, não poderia perder o 
cargo, mesmo em caso de 

(A) procedimento de avaliação periódica de desempenho, na forma de lei complementar, assegurada ampla 
defesa.  

(B) extinção do cargo ou declarada a sua desnecessidade. 

(C) sentença judicial transitada em julgado. 

(D) processo administrativo em que lhe seja assegurada ampla defesa.  

 

QUESTÃO 27 

De acordo com o artigo 36 da Lei n. 8.112/90, a remoção é o deslocamento do servidor, a pedido ou de ofício, no 
âmbito do mesmo quadro, com ou sem mudança de sede. 

 

A remoção poderá ocorrer a pedido, para outra localidade, independentemente do interesse da Administração, nas 
seguintes hipóteses, EXCETO: 

(A) para acompanhar cônjuge ou companheiro, também servidor público civil ou militar, de qualquer dos Poderes 
da União, dos Estados, do Distrito Federal e dos Municípios, que foi deslocado por interesse da Administração. 

(B) por motivo de saúde do servidor, cônjuge, companheiro ou dependente que viva às suas expensas e conste do 
seu assentamento funcional, condicionada à comprovação por junta médica oficial. 

(C) por motivo de processo seletivo promovido, na hipótese em que o número de interessados for superior ao 
número de vagas, de acordo com normas preestabelecidas pelo órgão ou entidade em que aqueles estejam 
lotados. 

(D) para o exercício de atividade política, durante o período que mediar entre a sua escolha em convenção 
partidária, como candidato a cargo eletivo, e a véspera do registro de sua candidatura perante a Justiça 
Eleitoral. 

 

QUESTÃO 28 
A Lei n. 13.709/18, também conhecida como Lei Geral de Proteção de Dados Pessoais (LGPD), dispõe sobre o 
tratamento de dados pessoais, inclusive nos meios digitais, por pessoa natural ou por pessoa jurídica de direito 
público ou privado, com o objetivo de proteger os direitos fundamentais de liberdade e de privacidade e o livre 
desenvolvimento da personalidade da pessoa natural. 
 

De acordo com a referida Lei, o tratamento de dados pessoais sensíveis poderá ser realizado, sem fornecimento de 
consentimento do titular, nas hipóteses em que for indispensável para:  

I. cumprimento de obrigação legal ou regulatória pelo controlador;  
II. tratamento compartilhado de dados necessários à execução, pela administração pública, de políticas públicas 

previstas em leis ou regulamentos;  
III. realização de estudos por órgão de pesquisa, garantida, sempre que possível, a anonimização dos dados 

pessoais sensíveis; 
IV. exercício regular de direitos, inclusive em contrato e em processo judicial, administrativo e arbitral;  
V. procedimentos preliminares ou execução de contrato do qual seja parte o titular; 
VI. atendimento aos interesses legítimos do controlador ou de terceiro; 
VII. garantia da prevenção à fraude e à segurança do titular, nos processos de identificação e autenticação de 

cadastro em sistemas eletrônicos, exceto no caso de prevalecerem direitos e liberdades fundamentais do 
titular que exijam a proteção dos dados pessoais. 
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Estão CORRETAS as hipóteses previstas nos itens: 

(A) I, II, IV e V. 
(B) I, II, III, IV e VII. 
(C) I, IV, V e VII. 

(D) II, III, V, VI e VII. 
 

QUESTÃO 29 

A coordenação, o planejamento, o acompanhamento, o controle e a avaliação das atividades de ensino de cada 
curso de graduação e programa de pós-graduação da Universidade Federal de Lavras são exercidos por um 
Colegiado de Curso. 

Nos termos do Regimento Geral da Instituição, compete aos Colegiados de Cursos de Graduação e de Programas 
de Pós-graduação: 

(A) exercer a coordenação interdisciplinar, visando a conciliar os interesses de ordem didática, científica e 
estratégica dos Departamentos com os do Curso. 

(B) acompanhar e avaliar a execução dos planos e projetos de pesquisa desenvolvidos na unidade acadêmica do 
Curso ou Programa. 

(C) aprovar ou modificar o calendário letivo e o cronograma acadêmico. 
(D) apresentar anualmente relatório técnico e de prestação de contas para a aprovação do Departamento. 

 

QUESTÃO 30 

 “*A+ garantia constitucional é uma garantia que disciplina e tutela o exercício dos direitos fundamentais, ao 
mesmo passo que rege, com proteção adequada, nos limites da Constituição, o funcionamento de todas as 
instituições existentes no Estado.” (BONAVIDES, Paulo. Curso de Direito Constitucional. Malheiros, 2011, p. 537). 

De acordo com a Constituição Federal de 1988, assinale a hipótese em que é cabível a garantia constitucional do 
mandado de injunção. 

(A) Para assegurar o conhecimento de informações relativas à pessoa do impetrante, constantes de registros ou 
bancos de dados de entidades governamentais ou de caráter público. 

(B) Para a retificação de dados, quando não se prefira fazê-lo por processo sigiloso, judicial ou administrativo. 
(C) Sempre que a falta de norma regulamentadora torne inviável o exercício dos direitos e liberdades 

constitucionais e das prerrogativas inerentes à nacionalidade, à soberania e à cidadania. 
(D) Para proteger direito líquido e certo, não amparado por habeas corpus ou habeas data, quando o responsável 

pela ilegalidade ou abuso de poder for autoridade pública ou agente de pessoa jurídica no exercício de 
atribuições do Poder Público. 
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CONHECIMENTO ESPECÍFICO (QUESTÕES 31-65) 
QUESTÃO 31 

Assinale a alternativa que completa corretamente a afirmação a seguir: 

Para Iudícibus (2023), a contabilidade, na qualidade de ciência social aplicada, tem um campo de atuação muito 
amplo. Com uma metodologia especialmente concebida, a contabilidade busca 

(A) gerar, registrar, acumular, resumir e informar os fenômenos que afetam as situações patrimoniais, financeiras 
e econômicas de qualquer ente. 

(B) capturar, registrar e interpretar os fenômenos que afetam as situações patrimoniais, financeiras e econômicas 
das empresas do Direito Público. 

(C) criar, acumular, resumir e interpretar os fenômenos que afetam as situações patrimoniais, financeiras e 
econômicas das empresas do Direito Privado. 

(D) captar, registrar, acumular, resumir e interpretar os fenômenos que afetam as situações patrimoniais, 
financeiras e econômicas de qualquer ente. 

 

QUESTÃO 32 

De acordo com o Manual de Contabilidade Aplicada ao Setor Público, o Balanço Orçamentário demonstrará as 
receitas detalhadas por categoria econômica e origem, especificando a previsão inicial, a previsão atualizada para o 
exercício, a receita realizada e o saldo, que corresponde ao excesso ou à insuficiência de arrecadação. Isto posto, 
quais classes do Plano de Contas Aplicado ao Setor Público (PCASP) serão utilizadas para o Balanço Orçamentário? 

(A) Classe 1, classe 2, classe 3 e classe 4. 

(B) Classe 5 e classe 6. 

(C) Classe 5, classe 6, classe 7 e classe 8. 

(D) Classe 7 e classe 8. 

 

QUESTÃO 33 

Entre as finalidades para as quais se usa a informação contábil, Iudícibus (2023) salienta que é possível agrupá-las 
em três finalidades básicas: finalidade de planejamento; finalidade de controle e finalidade de auxílio no processo 
decisório.  

Leia as asserções a seguir: 

I. O planejamento é o processo de decidir que curso de ação deverá ser tomado para o futuro. 
II. O processo decisório é o conjunto de ações que faz com que se consiga a obtenção dos objetivos desejados, 

definidos pelo planejamento. 
III. O planejamento é uma previsão que abrange um segmento específico da empresa. 
IV. O controle pode ser conceituado como um processo pelo qual a alta administração se certifica, na medida do 

possível, de que a organização está agindo em conformidade com os planos e políticas traçados pelos donos de 
capital e pela própria alta administração. 

V. No processo decisório, as decisões tomadas buscam alterar o caminho que foi planejado, gerando, assim, um 
novo planejamento. 

 

Marque a alternativa CORRETA: 

(A) Apenas I e V são corretas. 
(B) Apenas III e V são corretas. 
(C) Apenas I, II e IV são corretas. 
(D) Apenas II, III e IV são corretas. 
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QUESTÃO 34 

Iudícibus (2023) salienta que os princípios contábeis são premissas básicas acerca dos fatos e dos eventos 
considerados pela Contabilidade, premissas que são o ápice da análise e da observação da realidade econômica, 
social e institucional. Entre os vários princípios aceitos na atualidade, destacam-se os seguintes: 

COLUNA I – PRINCÍPIOS 

1 - Entidade 

2 - Continuidade 

3 - Realização 

4 - Custo como Base de Valor 

 

Relacione a Coluna I com a Coluna II e registre o número correspondente. 

 

COLUNA II – SIGNIFICADO DE TAIS PRINCÍPIOS 

(      ) Na conceituação ortodoxa, os elementos do Ativo entram nos registros contábeis pelo preço pago para 
adquiri-los ou fabricá-los. 

(      ) A Contabilidade é executada e mantida para as entidades como pessoas completamente distintas das pessoas 
físicas (ou jurídicas) dos sócios. 

(      ) Como norma geral, a receita é reconhecida no período contábil em que ocorre, ou seja, quando bens ou 
serviços são fornecidos a terceiros em troca de dinheiro (receita à vista), de direitos a receber (receita a prazo) ou 
de outro elemento do ativo (permuta). 

(      ) Esse princípio tem grande validade do ponto de vista prático, pois aceita a hipótese de que a duração da 
empresa é indeterminada. 

 

Marque a alternativa que apresenta a sequência CORRETA: 

(A) 3 - 2 - 4 - 1 

(B) 4 - 1 - 2 - 3 

(C) 3 - 2 - 1 - 4 

(D) 4 - 1 - 3 - 2 

 

QUESTÃO 35 

O Balanço Patrimonial é uma das mais importantes demonstrações contábeis. Por meio dele, podemos apurar a 
situação patrimonial e financeira de uma entidade em determinado momento, considerando-se certas regras 
(IUDÍCIBUS, 2023). Nessa demonstração, estão claramente evidenciados o Ativo, o Passivo e o Patrimônio Líquido 
da entidade. Analise as afirmativas a seguir e classifique-as em verdadeiras (V) ou falsas (F). 

 

(      ) O Ativo compreende, de forma muito simplificada, os bens e os direitos da entidade expressos em moeda. 

(      ) O Passivo compreende basicamente as obrigações a pagar, isto é, as quantias que a empresa deve a terceiros. 

(      ) Se o Passivo for maior que o Ativo, tem-se o chamado Patrimônio Líquido Positivo, também, às vezes, 
denominado de Passivo a Descoberto. 

(      ) Todos os elementos componentes do Ativo acham-se discriminados, por convenção, no lado esquerdo do 
Balanço Patrimonial. 
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(      ) Define-se o Patrimônio Líquido como a diferença entre o valor do Ativo e o valor do Passivo de uma entidade, 
em determinado momento. 

 

Marque a alternativa que apresenta a sequência CORRETA: 

(A) F - F - V - V - F 

(B) F - V - V - F - F  

(C) V - V - F - V - V  

(D) V - F - F - F - V 

 

QUESTÃO 36 

Para o método das partidas dobradas, Iudícibus (2023) observa que o registro de qualquer operação implica que 
um débito em uma ou mais contas deve corresponder a um crédito equivalente em uma ou mais contas, de forma 
que a soma dos valores debitados seja sempre igual à soma dos valores creditados. 

Nesse contexto, analise a seguinte situação: 

- Em uma operação de Compra de Materiais, em 8 de junho, foram adquiridos, do Sr. Lima, materiais pelo preço de 
R$8.200, sendo o pagamento do montante em 50% à vista em dinheiro e os outros 50% a prazo. 

 

Com base nas informações acima, marque a alternativa CORRETA: 

(A) Debita-se - Estoques;                          Credita-se - Caixa;                   Credita-se - Contas a Pagar. 

(B) Credita-se - Fornecedores;                Debita-se - Contas a Pagar;   Debita-se - Bancos. 

(C) Debita-se - Custo das Mercadorias; Debita-se - Caixa;                    Credita-se - Fornecedores. 

(D) Credita-se - Estoques;                         Debita-se - Fornecedores;     Credita-se - Caixa. 

 

QUESTÃO 37 

O Ativo Imobilizado é a parcela do Ativo em que se encontram os bens tangíveis destinados ao uso e à manutenção 
da atividade da empresa. Nessa perspectiva, Iudícibus (2023) argumenta que a maior parte dos elementos do Ativo 
Imobilizado tem sua vida útil limitada no tempo e, após seu uso, produz um valor de venda inferior ao investido em 
sua aquisição (às vezes, o valor final de venda é zero). Esse valor final de venda é chamado de valor residual.  

Para calcular as cotas de depreciação desses bens depreciáveis com vida útil limitada, pode-se utilizar vários 
métodos, entre eles, o Método das Cotas Constantes (Método da Linha Reta).  

Nesse contexto, analise a seguinte situação:  

A Cia. Céu Azul comprou, em 2-1-X2, por R$ 46.000, um veículo. A vida útil desse veículo foi estimada em 5 anos e 
o seu valor residual de R$ 8.000. 

Utilizando o método da Linha Reta, qual é o valor da cota anual (constante) de depreciação? 

 

Marque a alternativa CORRETA: 

(A) R$ 9.200. 

(B) R$ 14.400. 

(C) R$ 7.600. 

(D) R$ 8.000. 
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QUESTÃO 38 

De acordo com a legislação, para os critérios de classificação do Ativo, as contas devem estar dispostas em ordem 
decrescente de grau de liquidez (IUDÍCIBUS, 2023).  

 

Enumere os grupos a seguir, de 1 até 7, sendo 1, maior liquidez e 7, menor liquidez.   

(      ) Despesas do exercício seguinte. 

(      ) Imobilizado. 

(      ) Direitos (curto prazo). 

(      ) Intangível. 

(      ) Disponibilidades. 

(      ) Realizável a longo prazo. 

 

Marque a alternativa que apresenta a sequência CORRETA: 

(A) 4 - 1 - 5 - 3 - 2 - 6 

(B) 3 - 5 - 2 - 6 - 1 - 4 

(C) 2 - 1 - 4 - 6 - 3 - 5 

(D) 2 - 6 - 4 - 3 - 5 - 1  

 

QUESTÃO 39 

Segundo Marion (2022), “Uma empresa sem boa Contabilidade é como um barco, em alto-mar, sem bússola, 
totalmente à deriva.”.  

Nesse sentido, é CORRETO afirmar: 

(A) A Contabilidade, no que se refere aos tributos, deve ser realizada de forma a favorecer o empresário em 
detrimento do governo.  

(B) A Contabilidade é muito antiga, mas foi somente a partir do século 21 que as pessoas começaram a utilizá-la 
para a tomada de decisão. 

(C) A Contabilidade é o instrumento que fornece o máximo de informações úteis para a tomada de decisões 
dentro e fora da empresa.  

(D) A Contabilidade visa basicamente atender às exigências do governo, para arrecadar impostos e fiscalizar as 
empresas. 

 

QUESTÃO 40 

Marion (2022) observa que os usuários são todas as pessoas que se utilizam da Contabilidade, que se interessam 
pela situação da empresa e buscam na Contabilidade suas respostas. Iudícibus (2023) complementa, expressando 
que esses usuários podem ser definidos em grupos de pessoas, cujos interesses nem sempre são coincidentes, 
embora também não se chegue ao exagero de afirmar que sejam conflitantes. 

Relacione a Coluna I com a Coluna II e registre o número correspondente. 

 

COLUNA I – OS USUÁRIOS 

1 - Os gerentes (administradores)  

2 - Os investidores (sócios ou acionistas, proprietários de maneira geral) 

3 - Os fornecedores de mercadoria 
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4 - Os bancos capitalistas 

5 -  Os entes governamentais 

 

COLUNA II – GRUPOS DE INTERESSES 

(      ) Emprestam dinheiro desde que a empresa tenha condições de pagamento. A finalidade é a segurança e o 
retorno de seus investimentos. 

(      ) Vendem a prazo e querem saber se a empresa tem condições de pagar suas dívidas. 

(      ) Aplicam dinheiro na empresa, estão interessados basicamente em obter lucro, por isso se utilizam dos 
relatórios contábeis, analisando se a empresa é rentável. 

(      ) Querem saber quanto de impostos foi gerado para os cofres públicos. A finalidade é instituir tributos e 
arrecadar impostos, taxas e contribuições. 

(      ) Têm interesse nos dados contábeis em um grau de profundidade e análise, bem como de frequência, muito 
maior do que para os demais grupos. 

 

Marque a alternativa que apresenta a sequência CORRETA: 

(A) 4 - 3 - 2 - 5 - 1  

(B) 2 - 3 - 4 - 1 - 5 

(C) 3 - 2 - 1 - 5 - 4 

(D) 5 - 1 - 4 - 3 - 2 

 

QUESTÃO 41 

Marion (2022) frisa que, todos os recursos que entram numa empresa passam pelo Passivo e Patrimônio Líquido, 
estes representam origens de recursos. Sendo assim, o Passivo significa as obrigações exigíveis da empresa, ou 
seja, as dívidas que serão cobradas, reclamadas a partir da data de seu vencimento. 

O Ativo, por sua vez, evidencia todas as aplicações de recursos. Nesse sentido, representa o conjunto de bens e 
direitos de propriedade ou controlado pela empresa. 

Relacione a Coluna I com a Coluna II e registre o número correspondente. 

 

COLUNA I – CONJUNTO DE: 

1 - Bens 

2 - Direitos 

3 - Obrigações 

 

COLUNA II – CONTAS: 

(      ) Empréstimos bancários 

(      ) Estoques 

(      ) Salários a pagar 

(      ) Títulos a receber 

(      ) Marcas e patentes 

(      ) Aluguéis a receber 

(      ) Fornecedores 
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(      ) Depósitos bancários 

(      ) Dinheiro em caixa 

 

Marque a alternativa que apresenta a sequência CORRETA: 

(A) 3 - 1 - 1 - 3 - 3 - 2 - 2 - 1 - 2 

(B) 3 - 1 - 3 - 2 - 1 - 2 - 3 - 2 - 1 

(C) 1 - 2 - 2 - 1 - 2 - 2 - 3 - 1 - 2 

(D) 2 - 3 - 3 - 2 - 1 - 2 - 1 - 2 - 1 

 

QUESTÃO 42 

Leia com atenção as asserções, a seguir, que tratam do Ciclo Contábil (MARION, 2022). 

 

I. O processo contábil ou ciclo contábil engloba desde a escrituração até o levantamento das Demonstrações 
Financeiras e sua análise. 

II. A base para estruturação da Demonstração dos Lucros ou Prejuízos Acumulados são as movimentações da 
conta Reservas de Lucros.  

III.  As Demonstrações Financeiras (obrigatórias) devem ser estruturadas na seguinte ordem: 1º Notas Explicativas, 
2º Demonstração dos Lucros ou Prejuízos Acumulados, 3º Balanço Patrimonial, 4º Demonstração dos Fluxos de 
Caixa, 5º Demonstração do Resultado do Exercício. 

IV. O objetivo da Demonstração dos Lucros ou Prejuízos Acumulados é evidenciar o fluxo do lucro, o que foi feito 
com o lucro do exercício, inclusive com o(s) saldo(s) remanescente(s) de ano(s) anterior(es). 

 

Marque a alternativa CORRETA: 

(A) Apenas I, III e IV são corretas. 

(B) Apenas II e III são corretas. 

(C) Apenas I e IV são corretas. 

(D) Apenas I, II e IV são corretas. 

 

QUESTÃO 43 

A Demonstração dos Fluxos de Caixa (DFC) pode se estruturar por meio de três tipos de atividades (MARION, 
2022). 

Relacione a Coluna I com a Coluna II e registre o número correspondente. 

 

COLUNA I – ATIVIDADES 

1 - Atividade Operacional 

2 - Atividade de Financiamento 

3 - Atividade de Investimentos 

 

COLUNA II – IMPACTO 

(      ) aquisições do ativo permanente.  

(      ) obtenções de empréstimos, aumento de capital em dinheiro. 

(      ) atividades comuns de compra e venda, incluindo as receitas e as despesas. 
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Marque a alternativa que apresenta a sequência CORRETA: 

(A) 1 - 3 - 2  
(B) 3 - 2 - 1 
(C) 1 - 2 - 3   
(D) 2 - 1 - 3  

 

QUESTÃO 44 

Sobre a evolução da Contabilidade de Custos, ao longo do tempo e sua aplicação atual, é CORRETO afirmar: 

(A) A Contabilidade de Custos tem como objetivo avaliar estoques, prescindindo de contribuição para 
planejamento e decisões. 

(B) Usada na indústria de manufatura, a Contabilidade de Custos é restrita à avaliação de estoques. 

(C) Focada no conhecimento dos custos, a Contabilidade de Custos carece de técnicas para planejamento e 
decisões. 

(D) A Contabilidade de Custos hoje é crucial para planejamento e decisões, aplicável tanto à manufatura quanto 
aos serviços, desde a avaliação de estoques. 

 

QUESTÃO 45 

Assinale a alternativa que descreve corretamente a diferença entre custos diretos e indiretos em relação aos 
produtos ou serviços: 

(A)  Custos diretos podem ser apropriados diretamente aos produtos com base em medidas de consumo; custos 
indiretos são alocados de forma estimada ou arbitrária. 

(B) Custos diretos e indiretos aplicam-se aos produtos e são alcançados de forma arbitrária aos serviços prestados. 

(C) Custos diretos estão ligados à produção geral; custos indiretos são específicos para departamentos 
empresariais. 

(D) Custos diretos são estimados e arbitrários; custos indiretos estão relacionados a medidas de consumo 
específicas. 

 

QUESTÃO 46 

Assinale a alternativa que descreve corretamente a diferença entre custos fixos e variáveis: 

(A) Custos fixos são independentes do volume de produção em uma unidade de tempo; custos variáveis variam 
com o volume de produção. 

(B) Custos fixos dependem diretamente do volume de produção; custos variáveis são independentes do volume. 

(C) Custos fixos estão relacionados à unidade produzida; custos variáveis consideram a unidade de tempo. 

(D) Custos fixos são sempre os mesmos em todos os períodos; custos variáveis mudam de um período para outro. 

 

QUESTÃO 47 

O ponto de equilíbrio de uma empresa que possui custos fixos de R$ 50.000, custos variáveis de R$ 10 por unidade 
e preço de venda de R$ 25 por unidade é de: 

(A) 2.500 unidades. 

(B) 4.000 unidades. 

(C) 3.333 unidades. 

(D) 8.333 unidades. 

 

QUESTÃO 48 

Uma universidade federal registrou em sua contabilidade o recebimento de um valor relativo à venda de um 

automóvel. Essa transação é entendida pela contabilidade como sendo: 
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(A) Incorporação em Caixa e Equivalente de Caixa e desincorporação em Estoques. 

(B) Incorporação em Caixa e Equivalente de Caixa e desincorporação em Imobilizado.  

(C) Baixa em Caixa e Equivalente de Caixa e suplementação em Imobilizado. 

(D) Efetivação de um fato contábil modificativo. 

 

QUESTÃO 49 

A opção que melhor descreve o principal motivo pelo qual o Custeio Variável é considerado mais útil para fins 
gerenciais, em comparação ao Custeio por Absorção é: 

(A) O Custeio Variável considera apenas os custos variáveis na determinação do custo dos produtos, evitando a 
arbitrariedade na alocação dos custos fixos. 

(B) O Custeio Variável atribui todos os custos de produção aos produtos, incluindo custos fixos e variáveis. 

(C) O Custeio por Absorção leva em consideração apenas os custos fixos, o que pode distorcer a rentabilidade dos 
produtos. 

(D) O Custeio Variável é menos complexo de aplicar, já que a apuração dos custos fixos e variáveis pode ser feita 
de forma arbitrária. 

 

QUESTÃO 50 

Considere uma empresa que produz dois produtos, X e Y. Os custos variáveis diretos são R$ 80.000 para o produto 
X e R$ 120.000 para o produto Y. A empresa tem R$ 100.000 em custos fixos. A empresa produz 8.000 unidades do 
produto X e 12.000 unidades do produto Y. O custo variável por unidade de cada produto, utilizando o custeio 
variável é: 

(A) R$ 20,00 por unidade de X e R$ 15,00 por unidade de Y. 

(B) R$ 12,50 por unidade de X e R$ 10,83 por unidade de Y. 

(C) R$ 9,00 por unidade de X e R$ 11,00 por unidade de Y. 

(D) R$ 10,00 por unidade de X e R$ 10,00 por unidade de Y. 

 

QUESTÃO 51 

Analise as seguintes afirmações sobre os métodos de custeio variável e de custeio por absorção: 

I. No custeio variável, apenas os gastos variáveis são alocados aos produtos. 
II. No custeio por absorção, tanto os custos fixos quanto os custos variáveis são alocados aos produtos. 
III. No custeio por absorção, os custos fixos são considerados custos do período e não são alocados aos produtos. 
IV. A margem de contribuição é um conceito-chave no custeio variável. 
V. O custeio por absorção resulta em estoques mais valorizados em comparação com o custeio variável. 
VI. A principal diferença entre o método de custeio variável e o custeio por absorção é a forma como tratam os 

gastos fixos. 
VII. No custeio variável, os custos fixos não afetam o custo unitário dos produtos. 

 

Assinale a alternativa que apresenta somente proposições CORRETAS:  

(A) I, II, III, V e VII  

(B) I, III, IV e VI  

(C) I, II, IV, VI e VII 

(D) IV, V, VI e VII 

 

QUESTÃO 52 

Considere uma empresa que produz dois produtos, A e B. Os custos diretos são R$ 40.000 para o produto A e R$ 
60.000 para o produto B. A empresa tem R$ 50.000 em custos indiretos de fabricação, que são alocados aos 



CONCURSO PÚBLICO – UFLA – EDITAL 14/2023 

 

Página | 21  
 

produtos com base nas horas de mão de obra direta. O produto A requer 2.000 horas e o produto B requer 3.000 
horas de mão de obra direta. Se a empresa produz 4.000 unidades do produto A e 6.000 unidades do produto B, o 
custo por unidade de cada produto, utilizando o custeio por absorção será: 

(A) R$ 12,50 por unidade de A e R$ 13,33 por unidade de B. 

(B) R$ 10,00 por unidade de A e R$ 10,00 por unidade de B. 

(C) R$ 11,25 por unidade de A e R$ 12,08 por unidade de B. 

(D) R$ 15,00 por unidade de A e R$ 15,00 por unidade de B. 

 

QUESTÃO 53 

Assinale a alternativa que apresenta uma diferença entre contabilidade gerencial e contabilidade financeira: 

(A) A contabilidade gerencial é retrospectiva e prospectiva, enquanto a contabilidade financeira é apenas 
retrospectiva. 

(B) A contabilidade gerencial é baseada apenas em medidas financeiras, enquanto a contabilidade financeira 
utiliza medidas financeiras e não financeiras. 

(C) A contabilidade gerencial é orientada para stakeholders externos, enquanto a contabilidade financeira é 
orientada para gerentes e funcionários internos. 

(D) A contabilidade gerencial deve seguir normas específicas de órgãos reguladores, enquanto a contabilidade 
financeira não possui formas ou normas prescritivas. 

 

QUESTÃO 54 

O objetivo que está relacionado à perspectiva de aprendizagem e crescimento do Balanced Scorecard (BSC) é: 

(A) Desenvolver habilidades e conhecimento dos funcionários. 

(B) Melhorar a pontualidade de entrega dos produtos. 

(C) Aumentar o retorno sobre o patrimônio líquido. 

(D) Aumentar a lealdade do cliente. 

 

QUESTÃO 55 

Assinale a alternativa que apresenta o principal objetivo de um mapa estratégico no contexto do Balanced 
Scorecard (BSC): 

(A) Focar no desenvolvimento de competências e habilidades dos funcionários. 

(B) Identificar e priorizar os objetivos financeiros de curto prazo da empresa. 

(C) Monitorar apenas indicadores financeiros e não financeiros isoladamente. 

(D) Visualizar e comunicar a relação entre objetivos, perspectivas e iniciativas estratégicas. 

 

QUESTÃO 56 

As características qualitativas permitem que uma informação contábil se torne útil para os usuários. A respeito 
dessas características, é CORRETO afirmar que: 

(A) a representação fidedigna é obtida quando a informação contábil sobre determinado fenômeno retrata a 
essência da transação, mesmo não correspondendo à sua forma jurídica. 

(B) a compreensibilidade é obtida quando o usuário da informação contábil apresenta conhecimento suficiente 
para a plena compreensão dos elementos que constituem as demonstrações contábeis. 

(C) a relevância é a característica da informação contábil que possibilita aos usuários identificar semelhanças e 
diferenças entre dois conjuntos de fenômenos referentes ao desempenho, a situação patrimonial, os fluxos de 
caixa e outros. 

(D) a comparabilidade é a característica que permite que dois ou mais usuários da informação contábil possam 
chegar ao consenso em que os fenômenos econômicos foram representados sem erro material ou viés. 
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QUESTÃO 57 

A classificação da receita orçamentária por natureza é uma forma de agrupar as diferentes fontes de recursos 
financeiros que o governo prevê arrecadar em categorias específicas, de acordo com suas características 
econômicas. A classificação por natureza da receita orçamentária, estabelecida por meio da portaria conjunta 
STN/SOF nº 163, de 4 de maio de 2021, segue uma codificação composta por oito dígitos que representam: a 
Categoria Econômica, a Origem, a Espécie, os Desdobramentos e o Tipo de Receita. A esse respeito é CORRETO 
afirmar que: 

(A) a Espécie é o nível de classificação vinculado à Origem que permite classificar as receitas orçamentárias em 
“Receitas de Capital” e “Receitas Correntes”. 

(B) o Desdobramento é utilizado para identificação do número de parcelas em que o ente estatal deve arrecadar 
determinado recurso, para esse fim são reservados 4 dígitos. 

(C) a Origem representa um detalhamento da Categoria Econômica, com o intuito de identificar a procedência das 
receitas no momento em que ingressam nos cofres públicos.  

(D) a Categoria Econômica identifica a fase do processo de arrecadação de determinada receita orçamentária, 
como arrecadação principal, multa sobre o principal ou Dívida ativa. 

 

QUESTÃO 58 

As informações, a seguir, foram extraídas de um dos anexos da Lei Orçamentária Anual de determinada entidade 
estatal que apresentava detalhamento sobre as despesas orçamentárias: 

06 – Segurança Pública R$ 9.656.433.240 181- Policiamento R$ 3.066.980.543 

No que diz respeito à despesa fixada, as informações apresentadas no quadro são classificadas como: 

(A) Institucional da despesa fixada. 

(B) Programática da despesa fixada. 

(C) Funcional da despesa fixada.  

(D) Natureza da despesa fixada. 

 

QUESTÃO 59 

O Tribunal de Contas de determinado Estado observou que o poder executivo de um município da sua jurisdição 
está muito próximo do limite da dívida consolidada e mobiliária. Considerando os termos da Lei de 
Responsabilidade Fiscal, o Tribunal de Contas deve emitir alerta quando o montante da dívida consolidada e 
mobiliária se encontrar acima de: 

(A) 60% do limite estabelecido por lei. 

(B) 90% do limite estabelecido por lei. 

(C) 2,5% do limite estabelecido por lei. 

(D) 70% do limite estabelecido por lei. 

 

QUESTÃO 60 

O controle interno no setor público é um conjunto de atividades, medidas e procedimentos implementados em 
uma organização governamental para garantir que seus objetivos sejam alcançados de forma eficiente, eficaz e 
econômica. A respeito do controle interno, é CORRETO afirmar que seja realizado: 

(A) Pelos três poderes e pelo Ministério Público.  

(B) Exclusivamente pelo Poder Legislativo.  

(C) Exclusivamente pelo Tribunal de Contas da União. 

(D) Pelo Poder Legislativo, com o auxílio do Tribunal de Contas. 
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QUESTÃO 61 

No orçamento anual do Ministério do Meio Ambiente, havia a previsão de transferência de créditos para que uma 
universidade federal realizasse projetos de pesquisa sobre a preservação de nascentes de água no estado de São 
Paulo. Cumprindo a programação financeira estabelecida, o Ministério do Meio Ambiente destinou os recursos 
financeiros para que a universidade executasse os gastos referentes ao projeto. Considerando o exposto, a 
movimentação de recursos financeiros é classificada como: 

(A) Destaque. 

(B) Sub-repasse. 

(C) Repasse. 

(D) Provisão. 

 

QUESTÃO 62 

De acordo com o Manual de Contabilidade Aplicado ao Setor Público, as variações patrimoniais aumentativas e 
diminutivas são transações que promovem alterações nos elementos patrimoniais da entidade do setor público e 
que afetam o resultado. Dessa forma, é CORRETO afirmar que as Variações Patrimoniais Diminutivas ocorrem em 
razão de: 

(A) Insubsistência do Passivo. 

(B) Superveniência do Ativo.  

(C) Superveniência do Patrimônio Líquido. 

(D) Insubsistência do Ativo. 

 

QUESTÃO 63 

Os princípios orçamentários são um conjunto de regras e diretrizes que orientam a elaboração, a execução e o 
controle do orçamento público. Nesse sentido, o § 8º do Art. 165 da Constituição Federal determina que a Lei 
Orçamentária Anual não conterá dispositivo estranho à previsão da receita e à fixação da despesa. Esse texto se 
refere ao princípio da: 

(A) Exclusividade. 

(B) Especificação. 

(C) Unidade. 

(D) Anualidade. 

 

QUESTÃO 64 

As etapas da despesa orçamentária podem ser divididas em dois grupos: Planejamento e Execução. Sobre a etapa 
de execução da despesa orçamentária, assinale a alternativa CORRETA: 

(A) A fixação da despesa representa a programação de pagamentos e o estabelecimento do cronograma mensal de 
desembolsos. 

(B) O objetivo da liquidação é apurar a origem e o objeto do que se deve pagar, já que a importância exata foi 
estabelecida no estágio da fixação. 

(C) A liquidação tem como base os registros efetuados no Livro da Despesa, já que o pagamento foi efetuado nas 
fases anteriores. 

(D) O empenho da despesa consiste na reserva de dotação orçamentária para um fim específico e pode ser 
classificado em ordinário, global ou estimativo.  
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QUESTÃO 65 

Durante o desenvolvimento de uma ação prevista na Lei Orçamentária Anual de determinado município, observou-
se a insuficiência de dotação para sua realização, fato que demandou a abertura de crédito adicional. Nesse caso, é 
CORRETO afirmar que deve ser realizada a abertura de crédito adicional: 

(A) suplementar, autorizado por lei. 

(B) suplementar, autorizado por decreto do executivo. 

(C) extraordinário, autorizado por lei. 

(D) especial, autorizado por decreto do executivo. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



CONCURSO PÚBLICO – UFLA – EDITAL 14/2023 

 

Página | 25  
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



CONCURSO PÚBLICO – UFLA – EDITAL 14/2023 

 

Página | 26  
 

 

GABARITO RASCUNHO 
 
 

 

 
 
 
 

ATENÇÃO! 
 

ESTA PÁGINA PODERÁ SER DESTACADA E LEVADA PELO (A) CANDIDATO (A) SOMENTE SE NÃO 
CONTIVER NENHUMA ANOTAÇÃO ALÉM DAS MARCAÇÕES DO GABARITO-RASCUNHO. 
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